Montageanleitung

R

_y

St e o




Inhaltsverzeichnis

Wenn Sie ein wahrer Meistef des Motorfachs sind, dann
ist diese Montageanleitung sicher schon zu ausfihrlich
fur Sie. Dennoch haben wir fiir den Fall, daB Sie ge-
wisse Arbeitsgdnge nachschlagen wollen, groBen Wert
auf Vollsténdigkeit und gute Ubersicht gelegt.

Wer sich aber mitdem KREIDLER FLORETT-Motor erst
anfreunden will, was dank der klaren Konstruktion ganz
einfach ist, wird die ausfihrlichen Montageratschlige
sehr zu schidtzen wissen, bevor er ans Werk geht.

Man kann einen Motor auch selbst ,entdecken®. Das
macht einem selbstbewuBten Motorfachmann zwar
Freude, kostet aber Zeit und damit Geld.

Deshalb meinen wir, daB man im Arbeitsdrang des
Werktags besser vorher diese Montageanleitung liest
und sich eine Arbeitsiibersicht schafft, um dann fix zu
montieren. Sie ist ein Wegweiser, der Zeit und Geld
spart. Guter, Rat — flotte Ta‘_ picher wissen Sie das
genauso gut wiewin il ”~ -

- \

nternetpaft 38 Qroiten

Die folgende Ubersichtzeigt lhnen, auf welchen Seiten
Sie die einzelnen Arbeitsgéinge finden kénnen.

Motor ausbauen, Motor einbauen ................. 4
Handschaltung kontrollieren ................ .. ... 6
Handschaltung Seilziige einstellen ................ 8
FuBschaltung einstellen ............. ... .. ... . .. 9
Kupplung/Vergaser einstellen ............... ..., 11
Motor demontieren ................... ... ........ 12
MOTOT MONBIBIEN < . -« sl s s o v e oo e 20
Sonderwerkzeuge ..............oiiiiiiiiiii, 29

Datenund MaBe ...............oooooiiiii . 30



Motor ausbauen

Ausbau BSA-Keil am Kickstarterhebel lésen. Kickstarterhebel
Kickstarterhebel Iosen  abnehmen.

Linke 3 Gummitiillen 22 @ an linker Motorverkleidung abneh-
Motorverkleidung men. 3 Sechskantschrauben M 6 x 25 liegen frei. Mit
abnehmen 10-mm-Steckschliissel |6sen. Motorverkleidung mit offe-

nem Teil nach oben drehen und abnehmen.

KettenschloB durch Hinterraddrehung auf Kickstarter-
héhe bringen. Draht (oder Speiche etc.) durch die bei-
den Kettenenden stecken — siehe Bild. KettenschloB
6ffnen und abnehmen. Falsch: Kette nicht befestigen —
rutscht in den Kettenkasten.

KettenschloB 6ffnen

Oder: Sicherungsblech am Antriebsritzel aufbiegen,
Mutter M 12 x 1 I16sen und Ritzel mit Kette abziehen.

Kupplungszug Kupplungshebel an Motbroberseite mit 21er Gabel-

aushéngen schliissel in Richtung Hinterrad schwenken. Kupplungs-
zug aushdngen. Riickzugsfeder aushéngen.

Rechte Motorverklei- 3 Schrauben M6 x 12 an der rechten Motorverkleidung

dung abnehmen |8sen. Verkleidung abnehmen.

Vergaser Vergaser-Klemmschraube I|ésen. Vergaser komplett

abnehmen samt Gerduschddmpfer (Ansaugddmpfer) abnehmen.

Lichtschalter Licht- und KurzschluB-Kabel an der Listerklemme ab-
klemmen.

Auspuff Auspuffstutzen-Klemmschelle. Schraube M 8 x 30 bzw.

abnehmen deren Mutter l6sen. Am Auspufftopf zwei Befestigungs-

schrauben M 8 x 15 |6sen. Auspuff komplett abnehmen.



Motor ausbauen

Geblasehaube
losen

Geblidsehaube, Ziindkerzenseite. Zwei Linsenkopf-
schrauben (M 6 x 35 und M 6 x 42) ldsen. Ziindkerze
herausschrauben. Geblédsehaube vor-, dann nach unten
ziehen. Bei Handschaltung beide Schaltzlige an der

Motorunterseite aushéngen %Eiha auch Abbildung 4).

Motor lésen

3 Motor-Aufhéangeschrauben (zwei M 8 x 95 und eine
M 8 x 85) l6sen und herausziehen. Motor nach vorn her-
ausnehmen. Wichtig fiir den Wiedereinbau: Schrauben-
kopf von M B x 95 gehort auf die Kettenseite, sonst
streift die Kette am Schraubenende.

Motor-Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge des Einbau
Ausbaues,



Handschaltung

kontrollieren

Leerlauf

I. und I, Gang

Seilzug-Wechsel

Leerlauf schalten. Hinterrad muB sich ohne Getriebe-
gerdusch frei drehen lassen.

I. und Il. Gang schalten. Kupplungsgriff muB in diesen
Schaltstellungen in die Nasen des Drehgriffs einrasten.
Durch Hinterraddrehung muB der Motor im |, wie im |11,
Gang mitgenommen werden, Wenn Seilzlige richtig
eingestellt: im |. und Ill. Gang ein geringes Spiel der
Seilziige von 0,3 bis 0,5 mm in Zugrichtung. Oder: Die
freien Seilzugenden zwischen den Nippeln und den
Stellschrauben lassen sich mit dem Finger 3 bis 5 mm
durchdriicken.

Seilzug-Wechsel. Erst die Nachstellschrauben an den
Seilzug-Hiillenenden ganz hineindrehen. Seilzugnippel
aushédngen. Zur Neueinstellung der Schaltung: Schalt-
balken (zweiarmiger Schalthebel) am Motor mull quer
zur Fahrtrichtung stehen (Il. Gang).



Handschaltung

kontrollieren

Keine besonderen EinstellmaBe am Lenker. — Bei
Modellen ab 1960 muB beim Einbau der Schaltziige
darauf geachtet werden, daB am Schaltdrehgriff der
|. Gang eingeschaltet und das Schaltsegment so einge-
setzt wird, daB die beiden Markierungen (siehe Bild 5)
von Schaltsegment und Drehgriff genau (ibereinstim-
men.

Das Bild zeigt Kupplungshebel und Schaltsegment von
unten, Deckel abgeschraubt.

Schaltdrehgriff wechseln oder lésen. Beim Festzichen
des Griffs die Madenschraube mit ihrem Zapfen in die
entsprechende Bohrung im Lenker einrasten lassen.
Wichtig: Madenschraube von Zeit zu Zeit auf festen
Sitz priifen. ;

Schaltseilziige nicht verwechseln, Der im Lenkerschalt-
hebel vorn eingehéngte Zug geh&ért am Motor an den
rechten Schaltbalken (in Fahrtrichtung gesehen).

Neue Seilziige

Schaltdrehgriff

Schaltseilziige nicht
verwechseln



Handschaltung

Seilziige einstellen

2
Einstellung

Schaltbalken

Stellschrauben

Seilziige

-~

Einstellung mittels Stellschrauben (Bild 6).

Schaltbalken an der Motorunterseite quer zur Fahrt-
richtung (Il. Gang) einrasten lassen, Einrasten durch
Drehen am Hinterrad (oder am Getriebe-Kettenritzel)
sicherstellen._ i # o

Stellsch !ben in @7e richtigey Stelling drehen. Spiel

der Saflzige 03 bis" 05 mm in Zugfichtung"Oder: Die
frei Se:lzuqqrge ischen Nippein. und. den
Stellschrauben ich mit dem Finger 3 bis 5 mm

durchdricken. Stellschrauben. (Bild) mit den Gegen-
muttern kontern. Der Schaltdrehgriff muB sich dann
gut drehen lassen.

Seilzige aushidngen. Stellschrauben ganz eindrehen.
Nippel am Seilende aus den Kerben des Schaltbalkens
l6sen.

8



FuBischaltung

einstellen

Eingestellt wird durch Verdréhen des Exzenters 2 an der Exzenter
Unterseite des Motors. Steht der Hebel ungiinstig zum
FuB, Schraube l6sen, Hebel abziehen und einen Zahn FuBhebel

versetzt aufstecken, Schraube wieder festziehen, auf

"
Learlauf! schalten; Hintggﬁ' r';mﬂ_ Sich [Ghne |Getriches Leerlauf
gerdusch frei diehen Tagsen, \ ’
g 28 QIoiien
’ Einstellen
-

&

X 563 239

Exzenter

2
Kontermutter [’
Federanschlag 3

1

Federenden

1. Auf Leerlauf zwischen 1. und 2. Gang schalten. FuB-
schalthebel auf Ruhestellung zurlickgehen lassen.



FuBschaltung

einstellen

-

10

. Kontrollieren, ob beide Schenkel der Riickhol-

feder 1 parallel sind und beidseitig sowohl Ex-
zenter 2 und Anschlagbolzen 3 berithren. Nétigen-
falls mit geeignetem Werkzeug (Polygripzange)
vorsichtig nachbiegen.

. Hinterrad drehen und mit der Hand am FuBschalt-

hebel durch anhaltenden Druck nach unten 1. Gang
einschalten.

. FuBschalthebel langsam wieder nach oben kommen

lassen. Kurz vor Erreichen der Ruhestellung des
FuBschalthebels muBl das Einrasten der Schaltklinke
im Inneren des Motors durch ein leises Klinken
hérbar werden.

. Ist Klinke nicht eingerastet, dann Kontermutter 4

Iésen und mit Schraubenzieher den mit Schlitz ver-
sehenen Exzenter 2 verdrehen, bis Priifung nach 4.
zum Erfolg fiihrt.

. Hinterrad drehen und mit der Hand am FuBschali-

hebel, dur la.nhaltenden Druck nach oben 2. Gang
ems -

A Msmahhebe? Jangsam \wdar nach.unten kom-

des FuBschaltheBels muB ‘wieder das Einrasten der °

en |lass K@von Erreudi’en der Ruhestellung
Schaltklinke hérbar werden.

. Ist Klinke nicht eingerastet, wieder durch Drehen

des Exzenters nachkorrigieren,

. Wenn die Schaltklinke in beiden Schaltrichtungen

gleichmaBig kurz vor Erreichen der Ruhestellung
des FuBschalthebels éinrastet, Kontermutter fest-
ziehen, Dabei durch Schraubenzieher verhindern,
daB sich Exzenter wieder verdreht.

. Zur Kontrolle.denselben Vorgang im 2. und 3. Gang

wiederholen. Bei richtiger Einstellung im 1. Gang
ist beim 2. und 3. Gang keine Korrektur mehr
notwendig.



Kupplung einstellen

Vergaser einstellen

Grundeinstellung: Kupplungshebel an Motoroberseite, Kupplung
Zugang von links. Gummischutzhiille vom Seilzugende Grundeinstellung
abnehmen. Hier mittels Stellschraube 4 bis 5 mm Spiel

des Kupplungshebels einstellen. Kontermutter wieder

festziehen. Gummihiille nicht vergessen (Bild 9)

-

Bing-Vergaser: Gassl',ﬁicbef-AﬂschIagsehrau& je"fach Bing-VergaS(‘ar
Bedarf-pach rechisgdozw. |links-deeh I(-Rechtsdrehung - Einstellung
Moter' |&uft-schnefler, Linksdrehungg— Moter tduft lang-

samer)




Motor demontieren

Ol ablassen Ol ablassen, dazu OlablaBschraube unterhalb der Kick-
starterwelle und Oleinfilllschraube am Kupplungsge-
hdusedeckel herausschrauben

Zylinder Zylinder abnehmen: 4 Zylinderkopfmuttern l6sen, deren

abnehmen Unterlegscheiben nicht verlieren. Kopf abnehmen.
Zylinder abheben. Kolben mit dem Kolbenholz vor
Beschidigung schitzen (Bild 11).

Staubdeckel Sﬁubdenkel-agm- hwungrad Mosen ;—Sprengring -ab-
nehmen. Der Deck@l hat drei Nasen. Diese auf die Nu-
ten der Schwungscheibe drehen.

Schwungrad Schwungrad abziehen: Sechskantmutter M 10x1 — Ach-

abziehen tung, Linksgewinde! — von der Kurbelwelle l6sen.

Schwungrad mit Abzieher (Bild 12) abziehen. Auf Halb-
rund-Federkeil achten. Grundplatte herausnehmen: 4
Zylinderkopfschrauben M 4 x 15 [6sen.




Motor demontieren

Kettenritzel abziehen: Sicherungsblech aufbiegen. Rit-
zel mit Spezialwerkzeug ,Haltekette* (Bild 13) an der
Kickstarterwelle (beim Mopedmotor Tretkurbelwelle)
festhalten. Rechtsgewindemutter M 12 x 1 |8sen. Ritzel
mit dem Klauenabzieher abziehen, Mutter M 12 x 1 erhilt
bei der Montage ein neues Sicherungsblech 00.34.00.

» .l'

[ gl s & -_-'1 I'. I 4
Kuppluhg zefleged: Viom Kupplingsgehiuse-Dackel 7
LinsenkopfschraubegM B x 40 l6sen: DeckelMind.Dich-
tung abnehmen.

Sicherungsblech vbn den 3 ElfstelliEhrauben MI6 x 26

der Kupplung aufbiegen, Schrauben entfernen,

Sicherungsblech, Kupplungs-Tellerfeder, Lamellen und
Kupplungsdruckstift (kurz) mit Ansatz herausnehmen.
Achtung: Kupplungsdruckstift hat Ausgleichsscheiben!
Kupplungsmutfe [6sen: Sicherungsblech der Mutter
M 12 x 1 aufbiegen. Kupplungsmuffe mit Gegenhalte-

- X i = = & =

Kettenritzel
abziehen

Kupplungsmuffe
losen



Motor demontieren

Antriebsritzel
Z=

Gehiusehilften
trennen

Kurbelwelle
ausbauen

Getriebe
demontieren

spezialwerkzeug (Bild 14) festhalten. Mutter M 12 x 1
— Rechtsgewinde — lasen.

Die Kupplungsmuffe wird durch gleichméBiges Hinein-
schrauben der vorher herausgeschraubten 3 Einstell-
schrauben M 6 x 26 von der Vorgelegewelle abgezogen
Auf die untergelegte Zweikantscheibe 15.07.17 achten!
Kupplungskorb mit Zahnrad Z 77 von der Vor-
gelegewelle von Hand herausnehmen. (Auf Ausgleichs-
scheiben hinter dem Zahnrad Z = 77, wenn solche vor-
handen, fiir die Wiedermontage achten!)

Antriebsritzel Z = 21: Von der Kurbelwelle |6sen. Mut-
ter M 10 x 1 — Achtung, Linksgewinde — zweckmiiBiig
nur etwa zur Halfte |6sen, um mit dem Druckpilz des
Klauenabziehers das Kurbelwellenstumpf-Gewinde
nicht zu beschéadigen (Bild 15).

Geh#usehilften trennen: Samtliche 10 Schrauben lésen.
Gehéuseschraube M 6x80 am unteren Kurbelwellen-
Totpunkt auf der Zlinderseite hat eine Kupferdichtung,
die Ol aus dem Getriebe vom Ziinder fernhilt. Ge-
hausehilfte der Zlinderseite abnehmen.

Dabei sind die 2 PaBbuchsen fiir die Fihrung der bei-
den Geh#usehilften sowie die Ausgleichsscheiben, die
auf den Getriebewellen und auf der Kickstarterwelle
liegen, fiir den Wiedereinbau zu beachten! — Achtung:
Ausgleichsscheiben kénnen an den drei Lagerstellen
bzw. Kugellagern der abgenommenen Gehdusehilfte
hangenbleiben.

Kurbelwelle ausbauen: Kurbelwelle markieren, damit
sie wieder seitenrichtig eingebaut wird.

Getriebe demontieren: Kickstarter und Antriebswelle
ausbauen, dann Vorgelegewelle zusammen mit der
Schaltgabel herausnehmen.

14



Motor demontieren

Lagerausbau: Gehéusehilfte mittels Heizplatte auf
rund 120 Grad erwédrmen. (Vorher Dichtungsringe her-
ausdriicken.) Kugellager oder Lagerschalen fallen
allein heraus oder durch leichtes Aufschlagen gegen
Holzunterlage. Warnung: Kaltdemontage verdirbt den
prizisen PreBsitz!

Kupplungs-Betétigungswelle ausbauen: Halbrundkerb-
stift herausschlagen (Bild 16). Achtung: Beim Wieder-
einschlagen immer neue Pappdichtscheibe Nr. 00.31.06
verwenden. Blechhebel nicht unnétig abnehmen. Wenn
erforderlich, markieren, Bei Einbau der Welle Kérner-
schlag und Nase am Gehéuse in Deckung bringen.

Die Schaltwelle (15.01.82) ist durch die Sicherungs-
scheibe (00.48.03 — 12 DIN 6789, praktiscH ein Seeger-
ring) gehalten. Sicherungsscheibe mit einem Schrau-
benzieher so drehen, daB die Offnung nach oben
kommt. Dann mit 2 Schraubenziehern nach unten von
der Welle driicken. Welle herausziehen. Die Anlauf-
scheibe 5 (15.50.18) nicht verlieren und beim Zusam-
menbau nicht vergessen (Bild 17 und 18).

15

Lagerausbau

Kupplungs-
Betitigungswelle

Handschaltwelle
demontieren



Motor demontieren

Einzelteile des
Schaltantriebs
der Handschaltung

_ W N =

Schaltwelle (15.01.82)
Schalthebel (15.01.30)
Distanzhiilse (15.01.31)

Sicherungsscheibe (00.48.03 —
12 DIN 6799)

Anlaufscheibe (15.60.18)



Motor demontieren

FuBschalthebel von der Schaltantriebswelle 15.20.90
abnehmen. Seegering 00.46.50 von der Schaltantriebs-
welle abnehmen. Verstellbare Schaltstange 15.20.93 ab-
nehmen, indem der Sicherungsdraht der vorderen
Kugelpfanne herausgezogen wird. Schaltantriebswelle
herausziehen. Abdeckscheiben und Dichtringe beach-
ten.

- . 9
" | ;

Die weitere Demoﬁége des Schaltantriebs kann_erst
bei-gedfinstem Motor erfalgest Jr 1

-

Bei geoffnetem Motor liegen die inneren Teile des
Schaltantriebs offen. Bevor er herausgenommen wer-
den kann, miissen Getriebe und Kickstarter herausge-
nommen werden.

17

FuBschaltung
demontieren

Schaltwelle

Schaltantrieb



Motor demontieren

Schaltantrieb
ausbauen

2

Um den ganzen Schaltantrieb frei zu bekommen, muB
die Sicherungsscheibe 00.48.03 — 12 DIN 6799 von der
Welle gedriickt werden. Dazu ist sie so zu drehen, dafl
die Ofinung nach oben schaut. Beim Herausziehen der
Schaltwelle auf Scheiben achten: Eine Anlaufscheibe
befindet sich zwischen Sicherungsscheibe und Gehéduse.
Weitere Scheiben liegen ganz oben zwischen Mit-
nehmer und Gehiduse (Bild 21).

4 -w

| *
vere.(
tal Markenver
Es macht nichts, wenn der Schaltantrieb beim Heraus-
nehmen in seine Teile zerfillt.

18



Motor demontieren

Diese Teile sind (Bild 22):

Schaltwelle vollst. 15.21.92 Schaltantrieb
Teil
Schaltwelle 15.21.10 -

Mitnehmer mit Klinken, Klinkenbolzen und Feder
Mitnehmer 15.21.11

Klinke 15.21.12 zwei Stiick

Klinkenbolzen 4 m 6 x 8 DIN 7 00.53.07 zwei Stiick
Klinkenfeder 15.21.13

Klinkenheber 15.21.14

Ausgleichsscheibe 0,6 mm stark 15.21.18

Ausgleichsscheibe 0,2 mm stark 15.21.17

Distanzscheibe 2,4 mm stark 15.21.186

Anlaufscheibe 15.50.18

Sicherungsring 00.48.03 -“13 DIN 6739 - Seegerring
s F

Bel'Verwendung newér Teité sinddie Ausgib’chsschei—
hennach Bedarfzgrwahlen a8 Jr _ %

19



Motor montieren

Priifung

Gehausehalften
anwarmen

Lippendichtringe
Kurbeltrieb

FuBschaltung
einsetzen

Priiffung: Nach griindlicher Reinigung aller Motorteile
feststellen, was erneuert werden muB. Grundsitzlich
nur neue Flachendichtungen verwenden.
Gehéusehilften anwédrmen. 120 Grad Wiarme missen
die Gehdusehilften beim Aus- und Einbau neuer Kugel-
lager und Lagerschalen haben. Kaltmontage verdirbt
den préazisen PreBsitz! (Kochplatte oder Ofen — kein
SchweiBBbrenner.)

Lippendichtringe anschlieflend einpressen.

Kurbeltrieb einsetzen: In die gedlte Lagerschale der
rechten Gehdusehilfte zuerst. Auf bisherige Laufrich-
tung achten, Die schmale Seite des Kolbenhemdes
muf auf der EinlaBkanal-Seite liegen.

Bevor das Getriebe eingesetzt wird, muB der Schalt-
antrieb (Schaltmechanismus) montiert sein.

A
LaiivaaaaAA AL

Als erstes die beiden Klinkenbolzen 0053.07 in den
Mitnehmer 15.21.11 einsetzen. Die beiden Klinken
15.21.12 aufstecken. Und zwar so, daB die Ricken (ge-
rader Teil) auf die Enden der Feder 15.21.13 zu liegen
kommen. Siehe Zeichnung A.

Als zweites den Mitnehmer 3 so halten, daB die Klinken
oben liegen, Jetzt von unten her den Klinkenheber 4
so ansetzen, daB durch den hochstehenden Randteil
(Zunge) die beiden Klinken auseinander gedriickt wer-
den. Siehe Zeichnung A.

20



Motor montieren

Als drittes wird die Schaltplatte 2 von oben aufgelegt.
Jetzt bilden Schaltplatte 2, Mitnehmer 3 und Klinken-
heber 4 eine Einheit. Beim Einsetzen in das Gehéuse
diese Teile gut zusammenhalten, sonst verrutschen sie.

=]

Distanzbuchse 7 und Ausgleichsscheiben 5 und 6 auf
den Mitnehmer 3 setzen. Nun das Ganze in das Ge-
hiuse auf den richtigen Platz bringen, wie, zeigt Zeich-
nung B.

Bev%r die Schaltwelle eingefiihrt wird, darauf achten,
dafl die duBere Riickholfeder an ithrem Platz ist, siehe
Zeichnung B.

Schaltwelle einfiihren. Sicherungsscheibe 9 im Inneren
des Geh#duses in die entsprechende Nut der Schalt-
welle setzen.

Axialspiel des Mitnehmers 3 feststellen. Es soll nicht
mehr als 0,3 mm betragen. Notfalls entsprechende Aus-
gleichsscheiben 8 benutzen.

Achtung: Radialdichtring A 14 x 22 x 5 Dc bei jeder
Montage erneuern, um ganz sicher zu sein, dalb es nicht
zu Betriebsdl-Verlusten kommt (nicht schrdg eindriicken
— Lippe nach innen). Auch den Sitz dieses Radialdicht-
ringes zeigt die Zeichnung B.

21

Axialspiel

Lippendichtring



Motor montieren

Getriebe einsetzen

Schaltrad 2 = 20

‘welle' mit

Getriebe einsetzen: Vorgelege-Welle (auf der die
Kupplung lduft) mit den 3 kleineren Zahnridern (Z = 13
— Z2=90 — Z=96) zusammen mit Schaltgabel in die der
Kurbelwelle niachstgelegenen Lagerbohrung einsetzen.
Schaltgabel muB in die Nute des Schaltrades (mittleres
mit Z=20) eingeschoben sein

~ ’ 'y : ' . "i
Sehfltrad~Z = 20" mit der%Schaltgabel.zum klginsten

ahorad 2513 zighen. Dann kaomplette Antriebs-
f @ﬁ 31réﬁer~en Zahnridern (234 — 240

— Z2=47) ins Geh#éuse setzen, kleinstes Zahnrad zuerst.
Die Schaltriader (die mittieren) beider Wellen miissen
genau im Eingriff sein. Antriebswelle in die Lagerboh-
rung einfihren. Alle 3 Gangpaare missen nun im Ein-
griff stehen.

22



Motor montieren

In die Bohrung der Vorgelegewelle wird vom offenen
Gehéauseteil her erst die 68-mm-Stahlkugel und dann der
Kupplungsdruckstift (lang) mit geniigend Getriebedl
eingesetzt. Dabei ist unbedingt darauf zu achten, daf
das abgeflachte Ende des Kupplungsdruckstiftes an der
Kugel liegt und das ballige Ende aus der Vorgelege-
welle herausragt (Zinderseite).

Kickstarterwelle einsetzen: Anlaufscheibe, Ersatzteil-
nummer 15.08.03 2 mm stark, auf die Bohrung der
Kickstarterwelle legen, Welle in die Bohrung einfiihren.
Flachstahl-Schleppfeder der Kickstarterwelle in die
Fithrungsleisten am Gehéuse bringen. 8 mm abstehen-
des Ende der Stahldraht-Kickstarterfeder (50 mm @)
in die Bohrung des 10 mm ¢ Kickstarter-Anschlages
stecken. Welle mit 12er Gabelschliissel an BSA-Keil-
fliche etwas im Uhrzeigersinn drehen. Welle dabei
unter Handdruck von oben, bis Kickstarteranschlag vor-
liegt, vollstindig eindriicken.

Kickstarterwelle



Motor montieren

Stellung
Kupplungshebel

Axialspiele der
Wellen priifen

Axialspiele
in Ordnung

Stellung Kupplungshebel zur Kupplungs-Betétigungs-
welle prifen: Hebel und Welle haben Kerbverzahnung.
Beim Einbau der Welle Kérnerschlag und Nase am
Gehéuse in Deckung bringen (Bild 16) und dann Hebel
so aufsetzen, daB er im rechten Winkel zur Gehéuse-
Dichtflache steht.

Axialspiel der Wellen priifen: Geh&usedichtung mit Fett
oder Ol aufkleben. Die zwei PaBbuchsen in die ent-
sprechenden Bohrungen der rechten Gehiausehilfte
einstecken. Linke Geh&usehilfte mit mindestens 5
Schraufen fest aufschrauben,

Kurbelwelle Axialspiel: 0,05-0,1 mm
Bei Bedarf Ausgleichsscheiben verwenden

Nr. 15.06.07 = 0,1 mm
Nr. 15.05.09 = 0,15 mm
Nr. 15.05.08 = 0,2 mm

Vorgele y.le'Auiclspinl:On—-ﬂ,:Z mm
Bei Qgﬂarf AusgleichsscheTbdg verwenden
Nr.16.06.09.~

Nf 15.08.12 -—:1'% m = e

Nr. 15.06.13 — 0,5 mm

Abtriebswelle Axialspiel: 0,102 mm

Bei Bedarf Ausgleichsscheiben verwenden
Nr. 11.00:256 = 0,1 mm

Nr.11.00.32 = 0.3 mm

Nr. 11.00.33 = 0,5 mm

Kickstarterwelle Axialspiel: 0,1—0,3 mm
Nr. 13.06.15 — 0,3 mm stark

Axialspiele in Ordnung: wenn die unter ,priifen® ange-
gebenen Werte zutreffen. Nun linke Geh&usehilfte
nochmals abschrauben. Dabei auf alle Ausgleichsschei-
ben achten, sie bleiben gern im Gehéuse hdngen, ge-
héren aber auf die Wellen. Jetzt Lagerbuchsen und
Kugellager gut dlen.

24



uf

Motor montieren

Motorgehiduse schlieBen: Gehiusedichtung und beide
PaBbuchsen auf perfekten Sitz priifen. Dichtung ohne
Dichtkitt, nur mit Fett oder Ol aufkleben. Linke Ge-
héusehilfte aufsetzen. Sicherungs-Federscheiben der
Schrauben nicht vergessen. Schrauben bzw. Muttern
gleichméBig anziehen. Unbedingt sofort Montageholz
unter den Kolben schieben. Gehduseschraube M 6 x 80
am unteren Kurbelwellen-Totpunkt auf der Ziinderseite
hat eine Kupferdichtung (C 6 x 10, Ersatzteil-Nr.
00.70.08), sie hilt Getriebedl vom Ziinder fern.

Kupplung montieren: GroBes Zahnrad Z = 77 (mit auf-
genietetem Kupplungskorb) auf die Vorgelegewelle
schieben. Falls die Buchse auf der Zahnrad-Riickseite
eine Ausgleichsscheibe aufgesteckt hatte, diese
Scheibe beachten. Zweikant-Federstahlscheibe
(B 15.07.17) auf den Zweikant der Vorgelegewelle
aufstecken. Kupplungsmuffe (15.07.92) auf die Welle
setzen, Sicherungsblech (00.47.50) auflegen, Blechnase
kommt in die Bohrung. Mutter M 12 x 1 aufschrauben
und anziehen.

Axialspiel: GroBes Zahnrad 0,2 bis 0,6 mm zwischen
dem Kugellager und der ‘fsuhi eibe hinter der
Kupplungsmutfe. Die e mul.mit dem:Ringer.laicht

Vdrehbar .sein. Die' geschliffene "‘Auflagefliche fiir den

Reibbelag darf keinen groBeren Schlag als 03 mm ha-

“ben: Beizu greBém Axialspieldes groBen Zahnrades:

Ausgleichsscheibe (13.06.15 = 0,3 Tm stark) hinter das
Zahnrad legen. Zu kleines Spiel: Scheibe herausneh-
men. Falls keine Scheibe vorhanden war: Das grofie
Zahnrad hat eine eingepreBte, etwas (berstehende
Bronzebuchse. Buchse an der Kupplungskorbseite bis
zum vorgeschriebenen Spiel abdral':en. Sobald korrek-
tes Spiel sichergestellt ist: Mutter M 12 x 1 anziehen
und mit darunter liegendem Sicherungsblech (00.47.50)
gut sichern.

Kurbelwellen-Zahnrad Z = 21 montieren: Wellenkonus
und Konus im Zahnrad trocken wischen. Zahnrad auf-
setzen. Abstandsring (B 15.07.19), dann Linksfederrring
B 10 (00.43.41) aufsetzen. Linksgewindemutter M 10 x 1
(00.20.27) anziehen.

Kupplungslamellen einsetzen: Bohrung der Vorgelege-
welle mit Ol fillen. Kurzen Kupplungsstift hineinstek-
ken. 4 Reiblamellen und 3 Stahllamellen. Reib- und
Stahllamellen abwechselnd einsetzen, mit Reiblamelle
anfangen. Dann Drucklamelle (15.07.07) mit der Boh-
rung fiir den kurzen Kupplungsdruckstift auf die oberste
Reiblamelle legen.

25

Motorgehduse
schlieBen

Kupplung
montieren

Axialspiel

Kurbelwellen-
Zahnrad Z = 21

Kupplungslamellen
einsetzen



Motor montieren

Kupplungsdruckstift
einsetzen

Ku ngs-Teller-

feder spannen

Kupplungsgehiduse
schlieBen

Ziindergrundplatte
komplett montieren

Schwungscheibe
montieren

Kupplungsdruckstift einsetzen: Kupplungshebel an Ge-
hiduseunterseite im Uhrzeigersinn = Seilzugsinn dre-
hen. Mit der Hand angedriickte Decklamelle muB mit
Abheben beginnen, wenn der Kupplungshebel im rech-
ten Winkel zur Gehéusetrennfliche steht. Im Bedarfs-
falle Ausgleichsscheiben auf den Zapfen des Kupp-
lungsdruckstiftes setzen (Scheibe 15.07.16 05 mm
stark, Scheibe 15.07.16 = 1,5 mm stark).

) Kupplingss rfédér spanneny Tellerfeder (15.07:11
g ggeg’nacﬁj ; ,

mit gewdlbter oben einsetzen. Dreieckfor-
mige Druckplatte (15.07.08), dann das Sicherungsblech
(15.07.13) auflegen und die 3 Sechskantschrauben
M 6x26 ohne Gewalt anziehen, bis die gespannte
Tellerfeder plan auf der Drucklamelle aufliegt. Nun die
8 Schrauben einheitlich um 2'/: (zweieinhalb) Umdre-
hungen zuriickdrehen und mit dem Sicherungsblech
sorgfiltig fixieren. |

Kupplungsgeh#iuse schlieBen: Dichtflichen von Ge-
hduse und Deckel einfetten. Dichtung (15.10.02) und
Deckel auflegen. Mit den 7 Linsenkopfschrauben
M 6 x 40 (00:16.11) anziehen.

Zindergrundplatte komplett montieren: 4 Zylinderkopf-
schrauben M 4 x15 (00.17.04) und 2 Unterleg-Feder-
scheiben (00.43.51). Schrauben in der Mittelstellung der
beiden Langlécher in der Grundplatte anziehen.
Schwungscheibe montieren: Innenseite muB tadellos
sauber sein. Metallspdne an den Magneten richten Un-
heil an. Halbrund-Federkeil auf dem Kurbelwellenkonus
bei Aufsetzen der Schwungscheibe nicht zuriickschieben.
Links-Federring (00.43.41) auflegen. Dann Linksgewinde-
Sechskantmutter M 10 x 1 aufschrauben und festziehen.

26



Motor montieren

Zylinder aufsetzen: ZylinderfuB-Dichtung auflegen. Kol-
benholz einschieben. Zylinderlaufbahn eindlen. Kolben-
ringe in den Ringnuten drehen, bis die Messingstifte in
den Ringbdffnungen liegen. Ringe nacheinander von
Hand zusammendriicken, Zylinder aufschieben. Kolben-
holz wieder abnehmen.

Dann Kopfdichtung und Zylinderkopf aufsetzen. Mit den
4 Muttern M 8 und den 4 Unterlegscheiben darunter den
Zylinderkopf liber Kreuz mit 1,6 mkg festziehen.

Kettenritzel montieren: angedrehte Flanschseite nach
auflen. Mutter M 12 x 1 festziehen.

Zindeinstellung durchfilhren: Vorziindung betrédgt 18
Grad Kurbelwinkel vor o. T. (oberem Totpunkt), oder
als Kolbenhubstrecke gemessen, 0.9 mm Kolbenweg.
Nahe dem Ziindkabelaustritt aus dem Motorgehiuse
befinden sich am Gehéuserand zwei Kerben gegeniiber
der Schwungscheibe. Auf der Schwungscheibe selbst
befindet sich eine Kérnermarkierung. Kérnermarkierung
an vordere Kerbe gedreht: Kolben genau im oberen
Totpunkt. Kérnermarkierung an hintere Kerbe gedreht:
16 Grad Kurbelwinkel ?g‘;ﬂmm enweg Vorzip-
dung vor o T, Genauli ser_Schwungscheibenlage
beginnen sich ntakte des UnterBrechers zu
offnen. Ist das nicht der Fall, dann: Ziindergrundplatte
l6sen | (d4-Zylindefkopfschraytien M4 x_15) und durch
Verdrehen "der Grundplatte der richtigen Offnungs-
beginn der Kontakte einstellen. Der Polabriff betrégt
9 bis 12 mm.

Die volle Unterbrecherkontaktoffanung betragt 0,35 bis
0.4 mm.

Zylinder aufsetzen

Kettenritzel
montieren

Ziindeinstellung
durchfiihren



Motor montieren

Licht-Magnet- Licht-Magnetziinder abdecken: Der Staubdeckel hat 3

ziinder abdecken Nasen. Diese auf die Nuten der Schwungscheibe dre-
hen. Einrasten lassen und Staubdeckel etwas verdre-
hen. Mit dem Draht-Sprengring sichern.

FuBschaltantrieb
montieren

-

Sahaltwellae mi iBlagerfett einsetzen, Dichtungsringe
s%amg mgi sralspiel 0,1—03 mm.

Getriebedl Getriebedl einfillen: '/ Liter Getriebesl SAE 80. Ein-

einfiillen fiillschraube rechtsseitig im Kupplungsgehéduse-Deckel.
AblaBschraube unterhalb der Kickstarterwelle (Tretkur-
belwelle beim Mopedmotor). Einfiill- wie AblaBschraube
immer mit vorgeschriebenem Kupferdichtring (00.70.01)
versehen. Beim FLORETT-Motor ist die Oleinfiill-
schraube gleichzeitig Kontrollschraube fiir den richtigen
Getriebe-Olstand.

Motor-Einbau: in umgekehrter Reihenfolge des Ausbaues, siehe Seite
4-5.

28



Sonderwerkzeuge

Buchse fir Simmerringschutz

Ersatzteil Nr. 15 ¢ 09.30.54
17 @ 09.30.11
20 09.30.35

Kolbenholz, Ersatzteil Nr. 08.30.30 Zunderabzleher, Ersatziell Nr. 08.12.97

Anhaltekette, Ersatztell Nr. 09.30.32 Anhalteschlissel, Ersatztail Nr. 09.30.31




Daten und MaBe

Motorél:
Getriebedl:
Kolbenspiel:

Vergaser:

Ziindkerze:

Unterbrecher-
kontakt-Abstand:
Vorziindung:

Leerlauf:

Axialspiele:

Mischungsschmierung 1:25

s Liter Getriebel SAE 80

im Zylinder: 0,02 mm

Bing 1/14/99, Hauptdiise 74, Nadeldiise 2,24
Dusennadel Nr, 46—062, Nadelstellung 2,

Gasschieber Nr. 2

Wirmewert 176 bei Mokick, 240 bei Motorrad 3,0u. 3,6 PS
Mehrbereichskerze, Elektrodenabstand 0,4 mm

0,35—-0,4, auf keinen Fall mehr als 0,4 mm

0,9 mm Kolbenweg vor dem oberen Totpunkt = 16 Grad
Kurbelwinkel
Bing-Vergaser — Einstellung durch Gasschieber-An-

schlagschraube

s '

7 v
Kurbeltrieb,0,06 — 0,1 mm
Vo[gelegewe#e-cﬂigﬁ.ﬂ mm 1
Abtriebswelle 0,1—-0,2 mm
Kickstarterwelle 0,1—0;8 mm
Zahnrad Z= 77 und
Kupplungsmuffe 0,2—0,8 mm
Schaltwelle 0,1— 0,3 mm

30



